

即便自己崩了牙 也得啃下硬骨头

高速男篮81:78险胜浙江赢得“肉搏战”

克里斯再吃技术犯规

冯子涵 报道

寒冷阻挡不住球迷的热情，周三的省体人头攒动。1月15日晚，CBA常规赛第31轮，高速男篮经过四节“肉搏战”，以81:78险胜浙江，将济南主场本赛季的不败纪录延续到九连胜。

整场比赛，山东男篮对手制造了多达26次失误，但反过来，浙江队就送给山东男篮7个盖帽。为了限制住对方小外援约克，山东男篮后卫于德豪半场就赔上了4次犯规。两人在攻防纠缠中产生了火气，一度还起了肢体摩擦。双方因为防守也赔上了大量犯规，山东男篮2人5犯、1人4犯，其中包括两次技术犯规；浙江队则是2人5犯、3人4犯。

防守大战的另外一面，意味着更低的投篮命中率。首节前10分钟过去，两队的得分都还没有上20分，全场两队没有一节得分超过25分。

本场之前，浙江男篮场均三分球命中率能够达到38%，领跑全联盟，但本场比赛，他们的外线命中率低至27.3%，78分也刷新了球队赛季单场新低。虽然报名了12名球员，但除了出场仅50秒就受伤离场的程帅澎，浙江队实际上是两名外援领衔，7人轮换。但就是这“七武士”，令高速男篮打得极为艰难。整场比赛，山东男篮的三分球命中率比对手还要略低；投篮命中率也刚刚突破三成。

赛前，山东男篮小外援盖利对阵旧主，被视为本场比赛的一大看点。不过，近几轮比赛，他再次受到了膝伤困扰。在比赛日上午的公开训练时段中，盖利没有在场内热身。球队主帅邱彪透露，盖利单独进行了力量训练，具体给他多长时间上场，还需要看临场评估。

事实证明，邱彪放了烟雾弹，盖利直接进入了先发阵容，但受制于受伤，无论是进攻组织还是个人得分，效率都不算高。在助攻郭凯扣篮得分后，他就连续出现2次失误，被对方连得4分。整场比赛，盖利收获11分3篮板2助攻，但出现了5次失误，投篮命中率也只有26.7%。不难看出，膝伤对他的影响仍然存在。

盖利虽然手感偏凉，但好在高诗岩在关键时刻站了出来。在比赛胶着时刻，这位山东男篮队长连续打中两记打板三分，直接将比分反超；在关键时刻的罚球也毫不手软，成为帮助球队取胜的最大功臣。整场比赛，他获得全队最高的19分5篮板7助攻2抢断的数据，并且成功超越前辈张庆鹏，位列CBA历史助攻榜第十位。

对山东男篮来说，咬下浙江队这块硬骨头的确不容易，但自己也“崩了牙”。球队主力大外援克里斯在次节吃到了技术犯规，本赛季他的技犯次数已经累积9次，将停赛一场。这意味着下一轮客战南京头排苏酒，他将无缘出战。

◀1月15日，山东高速队球员高诗岩(中)在比赛中投篮。 新华社发

澳网女单次轮，张帅、王雅繁、王曦雨出战

“金花”仍有三朵 今日谁将绽放

怀晓 报道

虽然“一姐”郑钦文爆冷出局，但中国军团在墨尔本公园的征程还未结束。1月16日，2025澳网女单次轮，中国仅剩的“三朵金花”张帅、王雅繁、王曦雨将出战，对手分别是普丁塞娃，对她们而言，赢球难度继续升级，有挑战也有希望。

“别人可以说你老，但你自己可以不服老。”此前结束的澳网女单首轮争夺中，35岁的张帅以6:3、6:4轻松战胜美国球员凯斯勒，张帅用行动诠释了她在赛后发表的这句宣言。

这是张帅继2023年澳网后再次收获大

满贯单打胜利，也是她的大满贯正赛第40场胜利。不过，面对普丁塞娃，张帅的胜算并不大。就年龄而言，张帅即将年满36岁，体能相较于普丁塞娃并不占优。战绩方面，普丁塞娃更是张帅的“苦主”，前者已经连续五次击败张帅。不止张帅，普丁塞娃此前还分别击败过王欣瑜、袁悦以及郑钦文，是格外令中国金花们头疼的对手。

张帅的球风果敢犀利，在底线上不论是正手还是反手击球，都具备很强的杀伤力，且击球的稳定性好，然而张帅发球偏软、进入状态较慢，这也容易成为对手加以利用的弱点。

去年澳网，王雅繁创造了个人在墨尔

本公园的最好成绩：闯进第三轮。今年澳网，也见证了王雅繁的成功复出。

首轮面对匈牙利选手邦达尔，她在先失一盘、决胜盘0:2落后的不利情况下，最终大比分2:1逆转对手，生涯第三次晋级澳网次轮。

相比首轮对手，王雅繁次轮对手、9号种子卡萨金娜实力无疑更胜一筹，后者首轮表现强势以6:1、6:3横扫托莫娃，收获开门红。两人此前还没有过交手记录，过往对阵TOP10的比赛中，王雅繁仅取得3胜8负的战绩。不过去年美网首轮，王雅繁在6:2领先的情况下，把9号种子萨卡里逼到退赛。

此次，王雅繁还能继续奇迹之旅吗？从

打法看，王雅繁并不惧怕卡萨金娜这样的对手，双手反拍还是后者较为薄弱的环节。若能减少失误，王雅繁大有机会更进一步。

王曦雨的对手是8号种子纳瓦罗，这是双方连续第二年在澳网相遇。去年澳网首轮比赛，王曦雨带伤苦战三盘以1:6、7:6(5)、5:7不敌对手，这也是双方目前唯一一次交手。

去年，王曦雨有多场惜败，总是在抢七、抢十当中输球。其实她的技术没问题，只是在关键得分和小细节上做得没有对方那么到位。此番再战纳瓦罗，体能方面王曦雨问题不大，还是要从细节入手。面对强敌，多把握住关键分，才有更大的获胜概率。